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IAS 21之基本規定
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IAS 21之重要概念

► 判斷個體功能性貨幣時，應著重於決定價格之經濟環境而
非交易之計價貨幣

► 功能性貨幣係依事實決定，而非可任意選擇

► IFRS 並無「集團」功能性貨幣之概念
► 外幣交易應依交易日匯率換算至個體之功能性貨幣
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重要定義

► 功能性貨幣：個體營運所處主要經濟環境之貨幣

► 外幣：個體功能性貨幣以外之貨幣

► 表達貨幣：用以表達財務報表之貨幣

► 兌換差額：將某貨幣之一定數量單位以不同匯率換算為其
他貨幣所產生之差額

► 報導個體：存有使用者倚賴其一般目的財務報表之個體

► 國外營運機構：一個個體，為報導個體之子公司、關聯企
業、合資或分公司，其營運所在國家或使
用之貨幣與報導個體不同
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決定功能性貨幣

► 基本原則 –
功能性貨幣係指個體營運所處主要經濟環境之貨幣，主要經濟環
境通常係指主要產生及支用現金之環境

► 用以判斷功能性貨幣之主要指標 –
► 該貨幣：

► 主要影響商品及勞務銷售價格

► 所屬國家之競爭力及法規主要決定商品及勞務銷售價格

► 該貨幣主要影響為提供商品或勞務之人工、原料及其他成本
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決定功能性貨幣（續）

► 企業若無法由主要指標中明確判別其功能性貨幣，則需考慮
以下次要指標：

► 由籌資活動(即發行債務及權益工具)所產生資金之貨幣

► 通常用以保留由營業活動收到之貨幣

► 當各項指標參雜而功能性貨幣並不明顯時，管理階層必須運
用判斷以決定最能夠忠實表達標的交易、事項及情況之經濟
效果之功能性貨幣

► ROC GAAP規定
► 功能性貨幣為國外營運機構經營決策及收支所使用之主要貨幣

► SFAS 14表一列出判斷功能性貨幣之指標，包括現金流量、銷貨價格、銷售市場、成
本、融資活動及內部交易

► 在台母公司無須判斷功能性貨幣【(94)基秘字第057號函】
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國外營運機構之功能性貨幣

在決定國外營運機構之功能性貨幣，須額外考量之因素：

► 國外營運機構進行之活動是報導個體之延伸，或高度自主之活

動

► 國外營運機構與報導個體間之交易占國外營運機構營運活動比

例之高低

► 國外營運機構活動所產生之現金流量是否直接影響報導個體之

現金流量，並且隨時可匯回給報導個體

► 國外營運機構活動所產生之現金流量是否足以支應現有及正常

預期之債務，而不需報導個體提供資金
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國外營運機構之功能性貨幣（續）

法國母公司A投資美國子公司B，美國子公司B主要之營業活動係於
美國當地製造並銷售服飾。主要影響此商品的銷售價格及提供商品
所需之人工、材料及其他成本相關貨幣均為美元，主要決定此商品
銷貨價格之市場競爭力及法規所在國家(美國)之貨幣亦為美元。則
依IAS 21第9段之主要指標考量，應該可以明確判斷美國子公司B之
功能性貨幣為美元。

惟，美國子公司B另向法國母公司A借款，並以歐元為借款貨幣，美
國子公司B定期將其產生之現金流量轉至法國母公司A以清償借款，
此一額外之融資交易是否應納入美國子公司B之功能性貨幣考量因
素？
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外幣交易相關規定

► 報導期間結束日：

► 外幣貨幣性項目：以收盤匯率再換算
至功能性貨幣，因交割或換算貨幣性
項目產生之兌換差額認列於當期損益

例外：貨幣性項目若被指定為國外營
運機構淨投資組成的一部分，其兌換
差額於個別報表內列入當期損益，但
於合併報表內則認列為其他綜合損益

ROC GAAP下個別報表與合併報表均將此兌換
差額列入股東權益項下

貨幣性項目包括：
現金
應收/應付帳款
債務商品
遞延所得稅
以現金償還之員工福利
現金股利

► 交易日：

► 外幣交易之原始認列，以外幣金額依交易日功能性貨幣與外
幣間之即期匯率換算至功能性貨幣
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外幣交易相關規定

► 報導期間結束日：

► 以歷史成本衡量之外幣非貨幣性項
目：以交易日匯率換算

► 以公允價值衡量之外幣非貨幣性項
目：以決定公允價值當日之匯率換
算；外幣非貨幣性項目相關損益如
認列為其他綜合損益，該損益之兌
換組成部分亦認列為其他綜合損益；

非貨幣性項目包括：
預付款
商譽
權益工具
遞延收入
固定資產
無形資產

相關損益如認列於當期損益，該損益之兌換組成部分亦認列
於當期損益
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功能性貨幣之改變

► 個體之功能性貨幣係反映與個體攸關之標的交易、事項及

情況。因此，除非標的交易、事項及情況發生變化，否則

功能性貨幣一經決定即不再改變

► 當個體之功能性貨幣改變時，個體應自改變日起按新功能

性貨幣推延適用換算程序：

► 以改變日之匯率將所有項目換算為新功能性貨幣

► 非貨幣性項目換算後之金額視為其歷史成本

► 原先認列為其他綜合損益之國外營運機構換算之兌換差額，

應於處分該營運機構時，始自權益重分類至損益

► ROC GAAP對變更功能性貨幣無須重編以往年度報表之規定與 IFRS相同，惟ROC
GAAP並無對變更當日將所有資產負債表科目換算至新功能性貨幣有較詳盡之規定



換算國外營運機構之財務報表
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換算國外營運機構之財務報表

► 財務狀況表之資產及負債以財務狀況表日之收盤匯率換算

► 綜合損益表或單獨損益表之收益及費損以交易日之匯率換算

► 若匯率波動不大，基於實務理由，IFRS允許使用近似於交易
日匯率之匯率換算收益及費損項目，如當期平均匯率

► 所有因換算產生之兌換差額均認列為其他綜合損益

母公司

國外營運機構 國外營運機構
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處分或部分處分國外營運機構
-2009年7月開始
► 除處分對國外營運機構之全部權益外，部分處分以致喪失對國外
營運機構之控制、重大影響或聯合控制時，即使個體仍保留部分
權益，亦須將認列於權益項下之累計兌換差額之全部，於認列處
分損益時自權益重分類至損益

► 部分處分對國外營運機構之權益但未喪失對國外營運機構之控制、
重大影響或聯合控制時：

► 部分處分子公司權益：應按比例將累計兌換差額重新歸屬予非控制
權益

► 其他部分處分(具重大影響或聯合控制權益)之情況：應將累計兌換
差額按比例重分類至損益

► 上述處分或部分處分之方式係指出售、清算、返還股本或放棄

► ROC GAAP除於(91)基秘字第316號函提及長期股權投資之被投資公司減資匯回時，減
資前後之換算調整數差異應列為兌換損益外，並無其他較詳盡之規定



Page 17 IAS21匯率變動之影響及IAS 16與IAS 21之實務分享

處分或部分處分國外營運機構（續）
-2009年7月開始
甲公司持有乙公司100%股權，並認列兌換差額(其他綜合損
益)$1,000,000。

►甲公司於2009年出售90%*，則有關換算調整數之分錄為何？
►甲公司於2009年出售10%*，則有關換算調整數之分錄為何？
►甲公司於2009年出售60%*，則有關換算調整數之分錄為何？

若甲公司僅持有乙公司40%股權，並於2009年出售10%，則有
關換算調整數之分錄為何？

*Apply IAS 27 as revised in 2008.
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其他議題

►財務報表日不同：

當國外營運機構之財務報表日與報導個體不同時，若日期相差不
超過三個月，且已調整在兩個不同日期間發生之任何重大交易或
其他事項之影響，則IAS 27允許使用不同日期。在此情形下，國
外營運機構之資產及負債以國外營運機構報導期間結束日之匯率
換算

►所有兌換差額之所得稅影響數：

因外幣交易損益及將個體（包含國外營運機構）之經營結果及財
務狀況換算為另一貨幣所產生之兌換差額之所得稅影響數，依
IAS 12規定處理

►非以功能性貨幣登載帳簿及記錄，於編製財務報表時須將所
有金額依規定換算為功能性貨幣，以產生與原始即以功能性
貨幣記錄之金額



揭露之規定
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揭露之規定

► 個體應揭露：

► 認列為損益之兌換差額

► 認列為其他綜合損益並累計於權益項下之單獨組成部分之淨
兌換差額，以及此兌換差額期初至期末金額之調節

► 若表達貨幣與功能性貨幣不同，應說明此一事實，並揭露
功能性貨幣及採用不同表達貨幣之理由

► 報導個體或重要之國外營運機構之功能性貨幣改變時，應
揭露此一事實及改變之理由



首次採用IFRS
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首次採用IFRS

► 基本原則 –全面追溯適用IAS 21
► 針對IAS 21，可選擇無須追溯適用之豁免規定有兩項：
► 商譽相關之貨幣調整

► 國外營運機構累積換算差異數之重設
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商譽之貨幣調整豁免規定

► IAS 21規定：因收購國外營運機構產生之商譽及其淨資產公允
價值之調整，應視為該國外營運機構之資產及負債，故應以該
國外營運機構之功能性貨幣列報，並以收盤匯率換算至表達貨
幣

► ROC GAAP未有相關規定

► 首次採用者無須就IFRS轉換日前之企業合併所產生之公平價值
調整數與商譽追溯適用IAS 21規定
► 企業可能依先前之GAAP將收購國外營運機構所產生之商譽及對所
產生資產負債帳面金額所為任何公允價值之調整，視為企業之資產
及負債而非國外營運機構之資產及負債

► 如未追溯適用IAS 21，則應將該等項目認列為企業之資產與負債，
而非被收購者之資產及負債。因此，該等商譽及公允價值調整應以
企業之功能性貨幣表示，或按先前GAAP下所適用之匯率報導之非
貨幣性外幣項目
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範例：商譽之貨幣調整

A 公司

G 公司

美國子公司 日本子公司

收購

A公司(台灣公司)間接100%持股之
子公司AA控股公司（美國公司）於
IFRS轉換日後收購G公司。G公司
為美國控股公司，但其子公司分別

位於不同國家如美國、墨西哥及日

本等。

於計算因收購所產生之商譽時，

IFRS規定商譽金額應下推分配至G
公司及其他國外營運機構，並分別

以個別國外營運機構之功能性貨幣

表達。

AA 控股公司

100%

B Holding

墨西哥子公司

美國子公司
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重設關於國外營運機構之累積換算差異數

► 追溯適用IAS 21時，首次採用者將須依據IFRS重編自取得
國外營運機構起之所有財務報表，並決定每一國外營運機
構相關之累積換算差異數

► 首次採用者無須就IFRS轉換日存在之累積換算差異數追溯
適用IAS 21規定。當選擇此項豁免時，則：
(a) 轉換至IFRS日國外營運機構之累積換算差異數認定為零；及
(b) 後續處分任何國外營運機構之損益應排除轉換至IFRS日之前
所產生之換算差異數，但應包括以後之換算差異數
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首次採用IFRS之範圍

► 首次採用IAS 21之豁免規定並未
包括功能性貨幣之改變

► 因此，當首次採用者之新功能性
貨幣不同於先前GAAP時，須以
新功能性貨幣重編財務報表（即
重新衡量財務狀況表）

► 某些功能性貨幣在IFRS下與先前
GAAP不同之歐盟國家於首次採用時，針對不動產、廠房及設備
選擇以公允價值作為認定成本，以避免須以歷史匯率重新衡量
該資產
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首次採用時更改功能性貨幣

► 以非貨幣性資產為例：

► 企業於1990年1月1日以新台幣3,000萬
購入一大樓

► 當天的匯率為：US$1=NT$30
► 2012年1月1日的匯率為：

US$1=NT$32
► 此大樓以30年為期進行折舊攤提

原始金額 IFRS功能性貨幣之金額

購買價格 NT$30,000,000 US$1,000,000

2012 年1月1日之累計折舊 NT$22,000,000 US$733,333

資產淨額 NT$8,000,000 US$266,667

IFRS下以新台幣為表達貨幣時，報導金額為 NT$8,533,344
► 轉換日當天的換算差異 NT$533,344 應認列至其他綜合損益及R/E



IAS 21之實務分享
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IAS 21導入–
功能性貨幣之判斷步驟

Step 1
• 集團內每一個體依IAS 21之規定重新檢視功能性貨幣

Step 2
• 分析IAS 21.9所列之主要指標，判斷功能性貨幣是否明顯

Step 3
• IAS 21.9無法明確判斷時，再分析IAS 21.10所列之次要指標，國外營運機構再額外分
析IAS 21.11

Step 4
• 各項指標參雜而功能性貨幣不明顯時，管理階層運用判斷以決定最能夠忠實表達標的交
易、事項及情況之經濟效果之貨幣

Step 5
• 將上述功能性貨幣判斷過程予以書面化，並記載於會計備忘錄中

Step 6
• 考量國外營運機構之記帳貨幣是否應當地法令規定而與功能性貨幣不同之處理

Step 7
• 決定IFRS 1豁免規定之選用以決定開帳數
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常見實務問題

Q. 功能性貨幣之判斷應如何進行？是否可直接以交易之計
價貨幣作為功能性貨幣？

► 以台灣科技公司為例
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IAS 21之指引應用

► 功能性貨幣係：

► 決定個體交易價格之貨幣，而非交易計價之貨幣

► 指個體營運所處主要經濟環境之貨幣

► 若將IAS 21相關指標以列舉清單之方式逐一勾選(Check-
the-box approach)，則可能達成不正確的結論

分析收入及支出項目以何
種幣別計價

分析個體營運所處主要經
濟環境之貨幣
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範例：台灣科技公司

► 主要指標 1：影響銷售價格之貨幣
► 銷售合約主要以美金計價

► 客戶大多是位於美國的幾個企業，佔總銷售比例約85%
► 公司不太能操控其產品銷售價格

► 影響公司銷售價格之需求市場力量主要來自美國

► 指標分析結果：
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範例：分析

► 主要指標 2：主要決定銷售價格之市場競爭力及法規所在
國家之貨幣

► 公司主要競爭對手來自不同地區，包括亞洲、美國及歐洲

► 沒有任何國家的競爭者對於銷售價格有重要的影響力

► 銷售價格主要受到全球市場競爭及價格因素之影響

► 指標分析結果：
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範例：分析（續）

► 主要指標3：主要影響所需之人工、原料及其他成本之貨幣
► 接近40%的公司銷售成本來自中國大陸出口以美金計價的材
料

► 原料價格取決於中國大陸之市場力量

► 當地人工費用主要以新台幣計價

► 指標分析結果：
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範例：分析（續）

► 次要指標 1：由籌資活動所產生資金之貨幣
► 公司融資活動取得之資金之貨幣幣別包括美金及新台幣

► 指標分析結果：

► 次要指標 2：用以保留由營業活動收到之貨幣
► 現金主要以美金方式保留，但部分是新台幣現金

► 若有需要支付部分以新台幣計價營運費用，現金則會被轉換
至新台幣

► 指標分析結果：

► 最後結論:
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常見實務問題（續）

Q. 如何決定中間控股公司之功能性貨幣？

台灣母公司

功能性貨幣為新台幣

開曼控股公司

數個美國子公司

功能性貨幣均為美金

英屬維爾京群島
控股公司

數個荷蘭及德國子公司

功能性貨幣均為歐元
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常見實務問題（續）

Q. 台灣企業是否可以非新台幣之功能性貨幣為記帳貨幣？
► 未來台灣企業採用IFRS編製之財務報告，不論其功能性
貨幣為何種幣別，仍需以新台幣為表達貨幣。當其功能
性貨幣非為新台幣時，目前依商業會計法第七條及稅捐
稽徵機關管理營利事業會計帳簿憑證辦法第十九條第二
項之規定，企業以IAS 21所判斷之功能性貨幣作為記帳
貨幣，應屬業務實際需要之範疇，尚無違反其規定，惟
所得稅結算報表仍需以新台幣為貨幣單位。
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2005年歐盟採用IFRS 1之經驗分享

► 與IAS 21有關之選擇性豁免
► 首次採用IFRS者可選擇於轉換日將所有與國外營運機構有關之累積
換算差異數歸零

► 大部分公司選擇針對IAS 21累積換算差異數之豁免



IAS 16之實務分享
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IAS 16導入步驟

Step 1
• 辨認適用IAS 16 之不動產、廠房及設備，包含清查不動產使用狀況及使用對象，以決
定是否應納入IAS 16或IAS 40之範圍

Step 2
• 決定不動產、廠房及設備個別類別之續後衡量方法 (採成本模式或重估價模式)

Step 3
• 決定是否採用認定成本作為個別不動產、廠房及設備項目於轉換至IFRS日之開帳數，
亦或追溯調整IFRS與ROC GAAP之差異以決定IFRS開帳數

Step 4
• 若採重估價模式，決定是否成立公允價值之內部評價單位或委由外部獨立鑑價單位執行

Step 5
• 視需要修改其他內部作業流程或IT系統

Step 6
• 辨識財報應揭露資訊，以便收集完整資訊

Step 7
•將上述所有導入過程予以書面化, 記載於會計備忘錄中
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常見實務問題

Q. 如何計算重大組成項目單獨提列折舊對公司之影響?
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常見實務問題(續)

Ø航空業:飛機之機身 v.s引擎
Ø窯爐業(Ex:玻璃、陶瓷等):定期更新窯爐之耐火內襯(磚)以延長耐用年限。
Ø辦公大樓、購物中心等，重大組成項目可能分為以下四類：
Ø Structure結構 e.g.耐用年限60年
Ø Facades, waterproofing and roofing門面及外牆、防水系統及屋頂

e.g.耐用年限30年
Ø Mechanical/Electrical/Plumbing (MEP)機械水電管線 e.g.耐用年限

20年
Ø Fittings裝潢 e.g.耐用年限10年

► 不動產、廠房及設備項目之每一部分，若其成本相對於該項目
之總成本係屬重大，則該部分應單獨提列折舊

► 企業可檢視個別資產之增添明細表，以察覺是否有應單獨提列
折舊之重大組成項目
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常見實務問題(續)

Q. 折舊方法、耐用年限及殘值之決定係參考稅法規定，公
司應如何轉換至IFRS?



Page 44 IAS21匯率變動之影響及IAS 16與IAS 21之實務分享

常見實務問題(續)

►由於先前並未於每一財務年度結束日評估資產折舊方法、
耐用年限及殘值，須檢視若以當時可得之資訊(避免使用
後見之明)判斷其經濟耐用年限、殘值及適宜折舊方法，
是否會達成不同之結論：

►因IAS 8規定會計估計應推延調整及IFRS 1禁止於首次適用
IFRS時追溯調整會計估計，除非有新事證予以佐證耐用年
限等不適當外，不得追溯調整以往年度之折舊費用

►若有跡象顯示資產耐用年限或殘值應於過去作適當調整，
則須追溯調整以往年度之折舊費用，亦可考慮採用首次適
用IFRS之豁免，以轉換至IFRS日當天之公允價值為資產之
認定成本
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常見實務問題(續)

Q. 如何估列不動產、廠房及設備之除役成本?
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常見實務問題(續)

►不動產、廠房及設備項目之成本包括企業因安裝該項目
而發生之拆卸、移除或復原義務之成本。依據IAS 16規
定認列為不動產、廠房及設備成本之一部分，及IAS 37
之規定予以認列與衡量為負債準備

►應檢視以下文件以確認是否有未估列之除役成本及相關
負債:
►租賃合約
►環保法規等

Ø零售業(Ex: NET…等):全省達100家門市，依據雙方簽署合約均負有拆卸、移
除及復原成本義務，依法定義務均予以估列入帳。然而，依據以往年度關閉部
份門市慣例未有支付軌跡，依推定義務及考量金額重大性後，未予以調整入帳。
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常見實務問題(續)

Q. 如何區分符合IAS 16及IAS 40定義之不動產?
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常見實務問題(續)

►個別不動產若兼具以下雙重目的:
1. 供自用 – IAS 16之範圍
2. 賺取租金或資本增值或兩者兼具 – IAS 40之範圍
在各不同目的之使用部分可單獨出售(或以融資租賃方式單獨出租)之
情況下，則應將該不同目的部分拆分，分別依據IAS 16及40處理

►若各不同目的之使用部分並非可單獨出售(或以融資租賃方式單
獨出租)，則僅有在自用部分十分微小 (‘insignificant’)時，方可
全部按IAS 40處理；反之則應整體適用IAS 16

►若集團內個體互相出租不動產，則該不動產以集團角度而言並
非投資性不動產，因為該不動產係集團自用之資產，符合不動
產、廠房及設備之定義。但由集團內出租不動產之個體出具個
別財務報表角度而言，該出租不動產符合投資性不動產之定義
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常見實務問題(續)

Q. 如何計算重大檢驗成本對公司之影響?
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常見實務問題(續)

► 假設以往年度，A公司集團針對維修支出未予以進一步辨認是否需資
本化之疑慮，一律費用化於當期損益

► 檢視歷史資訊，A公司集團於自用不動產之耐用年限內，平均每10-15
年會定期翻修飯店外牆，藉以防止瓷磚嚴重剝落並維護整齊美觀

► 上述整修成本已符合IAS 16.7之認列原則，則該支出應予以資本化並
除列前次整修成本之剩餘帳面金額

Ø航空業:依據S.D.P(修護技術準則)規定，航空公司其飛機機身及發動機設備
於飛行達一定時數或年數後，須執行重大翻修並檢查合格後，始可繼續飛行
營運。
Ø半導體/石化業:因應職業安全衛生管理所需，定期進行歲修工程。
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2005年歐盟採用IFRS 1之經驗分享

► 與IAS 16有關之選擇性豁免－認定成本
► 認定成本係針對特定時點資產成本或折舊後成本之替代數，其基礎
包括：

► 轉換日之公允價值

► 先前一般公認會計原則之重估價

► 私有化或初次上市櫃等事件日之公允價值

► 此豁免適用於個別資產

► 21%公司使用公允價值或重估價值作為不動產、廠房及設備（IAS 
16）之認定成本

► 3%公司使用先前一般公認會計原則之重估價
► 76%公司不採用認定成本

► 與IAS 16有關之選擇性豁免－除役成本之估計變動
► 採用此豁免則無需追溯適用IFRIC 1規定調整歷史估計變動
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財務報表揭露範例-
重大會計政策(extract from Good Group)
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財務報表揭露範例-
重大會計政策(續)(extract from Good Group)



Page 54 IAS21匯率變動之影響及IAS 16與IAS 21之實務分享

財務報表揭露範例-
重大會計判斷、估計及假設(extract from Good Group)
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財務報表揭露範例-
財務報表附註揭露(extract from Good Group)
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財務報表揭露範例-
財務報表附註揭露(續)(extract from Good Group)
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財務報表揭露範例-
財務報表附註揭露(續)(extract from Good Group)
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財務報表揭露範例-
財務報表附註揭露(續)(extract from Good Group)
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財務報表揭露範例-
首次適用IFRS(extract from Good Group)
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Questions?



感謝您
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